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北九州地区でたたかわれている争議は、今年になって増え続け、これまでたたかい続けているＪＲ採用差別事件や九州定温輸送不当解雇撤回を求める裁判闘争に加え、自由ヶ丘高校での整理解雇・懲戒解雇撤回を求めるたたかい、新栄会病院での雇い止め撤回を求めるたたかい、春日病院のやってもいない虐待を理由とした懲戒解雇撤回を求めるたたかい、佐川急便のセクハラ裁判など６つの争議がたたかわれています。

　九州定温輸送不当解雇撤回を求める裁判闘争は、２月１９日に結審し、６月１１日に判決が予定されるなど、北九州でたたかわれている６つの争議・たたかいは、いずれも重要な段階を迎えています。

北九州でたたかわれているすべての争議の早期解決、完全勝利をめざし、支援体制をさらに強化していかなければなりません。定温裁判の判決を前に、これらのたたかいを交流し、たたかっている仲間を激励するために、「定温裁判の勝利判決とすべての争議の早期解決をめざす決起集会」を計画しました。多くの仲間のみなさんのご参加をお待ちしています。
主催団体　北九州争議団共闘会議　北九州地区労連　定温闘争支援共闘会議





連絡先　　北九州地区労働組合総連合


電　話　　093-921-0747


ＦＡＸ　　093-921-0284





第７９回メーデーで決意を述べる争議をたたかう仲間











と　き　　　２００９年４月８日（水）


　　　１８時３０分　開会


ところ　　　戸畑区　ウェルとばた　


多目的ホール








