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縄田浩孝弁護士のプロフィール


１９９５年４月北九州第一法律事務所入所。２００７年３月小倉東総合法律事務所入所。現在、福岡県弁護士会北九州部会憲法委員会委員長。








衆議院憲法審査会は、今年5月から日本国憲法の各章ごとの「検証」する議論が開始されました。８月の第８回審査会では第４章「国会」まで議論されています。参議院審査会は、大震災と憲法をテーマに、大震災と国家緊急権の議論まで進んでいます。


一方自民党は、４月に新しい「日本国憲法改正草案」を発表しました。これは、九条の「改正」だけでなく、前文から憲法の全体を「改正」する全面改憲の内容になっています。


このように憲法をめぐる情勢は、かってない危機に直面しています。北九州憲法ネットは、憲法を守る市民世論の喚起をめざして、「憲法連続講座」を始めました。７月２１日に東敦子弁護士を講師に第１回講座を行ない、今後も２０１３年３月に第３回、６月に第４回を予定しています。今回の第２回を含め皆様のご参加を心から呼びかけます。











