『わかまつ区民の会』主催「『市民の会』『区民の会』ってな～に？」と言う方は、下記のウェブでご確認ください。
http://siminnokai.sakura.ne.jp
『『し

学習交流集会のお知らせ






［日時］ ４月１５日（火）
１８：３０～２０：００（終了予定）
［場所］ 若松生涯学習センター（視聴覚室）
［内容］
・『北九州市民の会』からのご挨拶
・市議会報告
・『行財政改革大綱』の解説
・各団体からの訴え
・質疑応答

	  長らく『休眠状態』にあった『わかまつ区民の会』が、市職労若松区協議会（旧：市職労若松支部＝市職労の組織改編による）の呼び掛けで、先月２４日に『再開準備会』を開催し、活動を再開しました。
  当面、各団体から１名担当者を選出してもらって、月一回程度『代表者会議』を持ちながら、今後の方針を話し合って各種イベント等を取り組んでいくことになりました。
  そこで、再開にあたっての第一弾の取り組みとして、標記の『学習交流集会』を開催することとしました。
みなさまにとっては、突然の告知で驚かれることと思いますが、来春に迫った『北九州市長選』を睨んで、「まずは、市政・区政の現状がどうなっているのかを確認しましょう！」という企画ですので、新年度を迎えてお忙しいこととは思いますが、友人・知人を誘って、また、家族ぐるみでご参加いただきますようお願いいたします。


[bookmark: _GoBack]＜『わかまつ区民の会』の現時点での構成団体＞   ＊今後、各種団体・労組等に幅広く呼びかけていく予定です。
年金者組合若松支部／新日本婦人の会若松支部／若松民主商工会／若松競艇労組／日本共産党若松地区委員会／北九市職労若松区協議会
＜連絡先＞
北九市職労若松区協議会議長：山下（０９０－９４９２－８２３７）

