≪辺野古には、米軍基地よりジュゴンの｢保護区｣を≫
門司の土砂を、戦争や環境破壊に使わないで!

西日本各地からの辺野古埋立て用の
土砂採取計画の撤回を求める署名
  内閣総理大臣　殿 
衆議院議長 　 殿 
参議院議長 　 殿  

■防衛省は九州の奄美群島・佐多岬・天草・御所浦島・五島・門司と、瀬戸内海の小豆島・向島・黒髪島の西日本各地から、1,700 万㎥という凄まじい量の土砂を、運び去ろうとしています。 
■各地から集められた土砂は、沖縄・辺野古沖に最新鋭の耐用200年ともいわれる米軍基地新設のための、海の埋立てに使われます。
■ひとたびサンゴ礁の海が破壊されれば、沖縄はその豊かな海を喪失、ジュ ゴンが泳ぐ貴重な環境をも失うことになります。 
■土砂を持ち去られる西日本各地でも、自然破壊がさらに加速し、公害や住民間の利害対立さえ生じます。また、その生物多様性から世界的にも注目されている奄美や瀬戸内海の自然を、再び危機に晒すことになります。 
■加えて、土砂に紛れ込む恐れのある、外来種持込みによる環境影響調査もおこなわれないまま、新たな問題が生じようとしています。 
■何より辺野古新基地新設は、沖縄の基地を固定化し、平和を望む沖縄県民をはじめとする国民の意思を踏みにじるものです。加えて西日本砕石地の住民にも、有無を言わせず基地への間接加担を強いるものです。  

      
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
   


私たちは辺野古基地新設の即時中止と採石計画の撤回を強く求めます。
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取り扱い団体　　

｢辺野古埋め立て土砂搬出反対｣北九州連絡協議会
共同代表…安藤昭雄(年金者組合門司支部)　　松永英樹(全日本港湾労働組合関門支部)
南川健一(門司区九条の会)…三輪幸子(新日本婦人の会福岡県本部)
森下宏人(門司の環境を考える会）　
署名集約先…〒803-0816　北九州市小倉北区金田1-3-32-308　八記方　北九州連絡会　
事務局…八記久美子　携帯080-1730-8895




	
